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Ezercicio 1. Seja (x;) sequéncia em R™ limitada, e tal que toda subsequéncia convergente

converge para x € R". Mostre que (xj) converge para X.

Ezercicio 2. Dizemos que uma sequéncia (x;) no R” tem variag¢do limitada se a sequéncia

(vg) de reais definida por

k
Uk = E %51 — x|
i=1
converge. Mostre que toda sequéncia de variacao limitada é convergente.

Ezercicio 3. Seja A C R™. Mostre que um ponto x* é aderente (ver defini¢ao no problema
2.35) a A se e somente se existe sequéncia convergente e contida em A, e que tenha x* como

seu limite. Mostre que o conjunto de pontos aderentes a A é fechado.

Ezercicio 4. Seja F' um conjunto fechado em R™ nao vazio, e seja y ¢ F. Mostre que existe

X" € F tal que |x* —y| = inf{[|x —y|| : x € F}.
Exercicio 5. Diga se as afirmativas abaixo sao verdadeiras ou falsas, provando suas afirmagoes.
Em todos os casos, K; e K sado conjuntos, e A = {||x; — xa| : x1 € K3, x5 € K»}.

(1) K, e K, fechados implica em A compacto.
(2) K; e K5 fechados implica em A fechado.
(3) K compacto e K; fechado implica em A fechado.

Ezercicio 6. Seja x1 € [0,400), e seja a sequéncia de reais definida por

Tpi1 = /T paran € N.

Determine para quais valores de 21 € [0,+00) a sequéncia (z,) converge, e para qual valor.

Demonstre suas afirmativas. (Obs: Para toda sequéncia convergente (y,), vale a propriedade



